

湖南中出 1 注 1000 万

# 大乐透单期筹集公益金 9757 万

本报讯 记者金海燕报道 3月2日,体彩大乐透第19023期前区开出号码01、03、14、26、30,后区开出号码06、11。本期通过全国2.71亿元的发行量,为社会筹集彩票公益金9757万元。本期全国共中出1注一等奖,奖金为1000万元,落户湖南。

数据显示,湖南中出的1000万元一等奖出自株洲,中奖彩票为一张6+3复式票,共中出一等奖1

注、二等奖2注、四等奖5注、五等奖10注,单票擒奖1250万元。

稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,该幸运儿在头奖方面要少拿了80%奖金——800万元,从而无缘单注1800万元追加封顶一等奖。而本期,也是大乐透自新规则启动以来,1800万元一等奖首次“缺席”。

二等奖开出36注,每注奖金为124.41万元;其中12注采用

追加投注,每注多得80%奖金——99.52万元。追加后,二等奖单注总奖金为223.94万元。值得一提的是,当前正处“浮动奖金特别规定”期间,是本期一、二等奖奖金成色较足的原因之一。

奖号方面,前区01、03、14、26、30分布较为零散,各个号段上均有号码开出。最小号码开出01,该号复制上期(第19022期)奖号,于最近7期之内开出了4

次,较热;0号段上还开出03;1号段上开出14,该号复制上期奖号;2号段上开出26;最大号码开出3号段上的30。

后区开出06、11一小一大号码。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为3比7,小号占明显优势。

奖池方面,本期开奖结束后,72.66亿元滚存至3月4日(周一)开奖的第19024期。



“2元可中1000万,3元可中1800万”,事实上,体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。

志愿服务队伍不断壮大

## 体彩彩票志愿服务践行雷锋精神

■记者于彤报道

今年的3月5日是毛泽东主席“向雷锋同志学习”题词发表56周年纪念日。近年来,体彩彩票把学习雷锋精神转化为日常的志愿服务。各地体彩陆续成立志愿者服务组织,常年活跃在所辖区域的街道社区和乡村,传播全民健身理念、绿色生活理念,为有需要帮助的人送去及时的帮助。体彩的志愿服务形式多样,有团队行动,也有个人行动;有主动“出击”,也有按需服务。不断壮大的“体彩雷锋之队”,用志愿服务的形式,向雷锋精神致敬,为责任彩票的建设再添一块砖。

连年获奖 体彩志愿服务看日照

山东省成立体彩志愿服务组织的时间较早,其中日照体彩志愿者协会是比较活跃的队伍之一。日照市体彩志愿者协会成立于2016年7月8日,目前已成立二十多支服务大队,常年开展公益志愿活动,曾荣获2017年“山东省直机关最佳志愿服务组织”荣誉称号、2018年山东省青年志愿服务大赛银奖。

日照市体彩志愿者协会进行的常规活动有植树节义务植树活动、高考爱心服务点、慰问敬老院等。他们还根据村民需求,助其销售滞销的桃子、山楂等农作物。由日照体彩志愿者协会支持的“顶呱刮爱心书库”项目,在第三届山东省志愿服务项目大赛暨2018青年志愿服务交流会上获得山东省青年志愿服务大赛银奖。该项目是2016年12月发起的一项公益志愿活动。“顶呱刮爱心书库”的目标是“522爱心工程”——计划在全市50所小学建成50个爱心书库,捐赠2万册精美图书,惠及2万名乡村学子。

值得一提的是,日照体彩志愿者协会于2018年开通了捐书



日照体彩志愿者协会打造“顶呱刮爱心书库”

平台,如果市民家中有闲置并且适合中小学生学习阅读的书籍,可以就近送到带有捐书标志的体彩网点。日照市体彩志愿者协会会在图书收集、整理之后,送往有需要的乡村小学,以此达到传播科学文化知识和图书资源共享的目的。每一本爱心图书都进行了扫码入库,流向随时可查。此举大大方便了爱心人士随时就近捐书。

日照体彩志愿者协会不仅是山东省体彩系统学习和推广的先进典型,也值得全国的体彩志愿

服务组织学习。成立不到三年时间,日照体彩志愿者协会不断扩大,目前已拥有二十多支志愿服务大队,而且这个数字还在不断增加中。他们实施了“顶呱刮爱心书库”这样的品牌活动,也在植树节、重阳节、高考等节点推出相关服务,还会根据果农菜农遇到的困难,随时上门帮助他们打开销路。他们的服务之所以受到服务对象对象的欢迎,是因为他们提供的服务对上了服务对象的“胃口”。实实在在的帮助,谁不需要呢?

个人行动 将雷锋精神融入日常

2018年,浙江体彩推出“最美体彩人”评选活动,其中的很多当选者都是志愿者,都把雷锋精神融入日常的工作中。

“最美体彩人”之一的黄志英是浙江金华56531体彩门店业主,她的网点也是“金华志愿站”“志愿驿站”“红十字应急救援服务点”“环卫工人休息点”。2012年,黄志英在浙江省人体器官捐献办公室、中华骨髓库、省防盲中心进行了器官捐献、造血干细胞登记、眼角膜捐献登记。

黄志英不仅一个人撑起一家门店的销售工作,同时还要照顾患有先天性重度神经性耳聋的女儿,虽然女儿的治疗费用很高,但她还是全身心地投入到公益事业中。黄志英的网点和别的店有些不同,不但有定期的公益宣传,店里还有急救箱,并且免费给环卫工人提供冷热饮和休息场地,为独居老人提供上门服务,网点旁边还有一只专门回收旧衣物的“熊猫箱”……

黄志英还请来专业人士在店内开展急救培训,“我的网点在婺江边上,有不少市民在江边散步,宣传急救常识,可以让市民万一遇到危险时不至于手忙脚乱。”她邀请了金华市金东区红十字会志愿者急救培训师在网点举行了两场急救培训活动,不仅吸引了彩民积极参与,还有许多附近居民闻讯赶来。黄志英的网点已经成为公益大本营。

浙江宁波17066体彩门店业主史晓燕也是一位志愿者。她成立了当地首个以小区名字命名的志愿服务团队,并请来中国女排主教练郎平担任代言人,在当地一时传为佳话。

史晓燕在开体彩店之前就是一个热心人,多次资助失学儿童。2000年,她开始资助安徽一贫困县的查姓小学生读书。这个



金华体彩业主黄志英把体彩店变身公益大本营

孩子的父母双亡,与年迈的爷爷生活在一起,史晓燕每年资助其800元学费。后来,史晓燕还长期资助过一个带着6岁孩子的单身母亲,现在这个孩子已经考上重点高中,家境也有所好转。

开体彩店后,史晓燕更是把雷锋精神融入日常工作。她成立了“里仁为美志愿服务团”,她担任志愿服务团团长。成立当天,就有460多位居民报名参加志愿者,其中包括40个小朋友、28位外籍居民。在过去的两年时间里,史晓燕带领团队为居民提供垃圾分类指导、积极参与绿化维护、举办中秋灯谜会等。此外,服务团还走出里仁花园小区,面向社会开展各项公益活动。

还有浙江杭州的体彩销售员姚利芳,多年来几乎每天都利用早晨上班前的一段时间参与爱心厨房公益服务活动,为环卫工人等群体制作免费早餐。2018年,她还因此获得余杭区慈善总会授予的“爱心积极分子”称号。

像黄志英、史晓燕、姚利芳这样的体彩销售人员在全国还有很多,他们把参与志愿服务当作生活的一部分,把学雷锋做好事融入日常,在为受助者带去帮助的同时,也展示着公益体彩的良好形象。

坚持不懈 志愿服务一直在路上

江苏镇江体彩志愿者服务队成立于2014年,积极开展“不忘初心 日行微善”志愿服务。连续5年致力于大型体育赛事、大型文化活动的公益志愿服务,组织结对帮扶、爱心助学、敬老养老等公益志愿服务活动。

青海体彩于2017年11月面向网点征召志愿服务驿站,首批150家志愿服务驿站已经挂牌服务。志愿服务驿站以“体彩销售人员+志愿者”的服务模式,合力创建体彩志愿服务活动品牌,延伸精神文明建设前沿阵地。青海体彩为加入志愿服务的网点配备了

饮水机、水杯、急救箱、针线包、充气筒、充电器、接线板、雨伞、青海省交通旅游地图等。2018年3月8日,青海体彩启动了“争做新雷锋,奉献新时代”为主题形式多样的学雷锋活动。青海体彩志愿者服务队以社区高龄老人、残疾人士、困难家庭等重点群体为服务对象,以牵手帮扶、亲情陪护等方式,进基层、进社区、进家庭,开展志愿服务活动。

2018年1月,合肥市“体彩志愿者公益联盟”正式成立,01588体彩网点业主李伟成为第一任联盟负责人。联盟以“搭建大众平台,

宣传体彩公益,凝聚团队力量”为目的,采取自愿原则,吸纳更多网点业主、销售员、购彩者等加入进来。联盟不定期开展活动,联盟成员自愿捐助钱款、书籍、学习用品、旧衣物家电等,宣传公益体彩、捐助贫困对象、参与团队活动,帮扶落后网点,加强学习交流。

不管是成立多年的志愿者服务队,还是新成立的志愿者服务队,或者是以个人名义进行的志愿服务,体彩彩票已经把志愿服务融入日常工作。体彩人用志愿服务向雷锋精神致敬,体彩志愿服务一直在路上。